



下庄“村晚” 欢乐上演



本报记者 王忠虎 雷行星 文/图

12月22日,一场以“感恩新时代·迈向新征程—我们的小康生活”为主题的“村晚”活动在竹贤乡下庄村文化广场举行。该活动由重庆市文化和旅游发展委员会、中共巫山县委、巫山县人民政府主办,重庆市群众艺术馆、中共巫山县委宣传部、巫山县文化和旅游发展委员会、巫山县竹贤乡人民政府承办,巫山县文化馆

(艺术团)实施。

2021年,是中国共产党成立100周年,是十四五的开局之年,也是全面建设社会主义现代化强国新征程的开启之年。县委、县政府按照文旅部《关于开展2021年全国“村晚”示范展示活动的通知》要求,举办这次以“感恩新时代·迈向新征程—我们的小康生活”为主题的“村晚”活动,其目的就是要通过全国脱贫攻坚楷模、全国

优秀共产党员、时代楷模毛相林带领下庄村修路脱贫致富的先进故事,结合地方乡村民俗文化和乡村振兴特色成果、国家级、市级非物质文化遗产等,并通过当地特色商品展销、巫山山妹直播带货、照全家福、民俗文艺演出、现场互动等方式,传播乡村文化艺术、本土特色产品、展现乡村的新面貌新生活。

民俗文艺演出在红椿土家族乡、县文

化馆(艺术团)联合表演的歌舞《太阳出来喜洋洋》欢快的歌声中拉开帷幕。本次文艺演出内容丰富,有现代歌舞、器乐表演,还有国家级非遗节目,也有民间喜闻乐见的快板、耳熟能详的民歌联唱等。庙宇镇带来的国家级非遗节目,原生态的《抬工号子》,高亢嘹亮、铿锵有力,加上精彩的表演,赢得观众热烈的掌声。“巫山民歌何其多?我的歌儿用船拖。大船拖到大昌镇,小船拖到马渡河,后头还有几大箩。”由县文学艺术界联合会、县音乐协会联合表演的民歌联唱《问郎几时来》《十杯酒》等,表达了山里人深深的情、浓浓的爱,以及对生活的美好期盼。大昌镇表演的幸福广场舞《在希望的田野上》,用似火的热情和高超的舞技,歌颂了65万巫山儿女对幸福生活的热爱,对中国共产党的感恩之情。

下庄村在村党支部书记毛相林的带领下,历时7年,用血肉之躯在绝壁上凿出了一条长达8公里的“天路”。脚踏下庄的土地,听了竹贤乡、县文化馆(艺术团)讲述的《山的高处你是峰》的故事,更是令人心潮澎湃。毛相林在现场接受采访时说:“家乡的幸福路越来越亮堂了,村民们都过上了小康生活,下庄的发展,离不开社会各界的鼎力支持。”

活动现场,县农业农村委、县乡村振兴局还推介了巫山特色农副产品“巫山恋橙”“巫山庙党”“巫山老腊肉”。县饮食文化研究会会长兼重庆市非物质文化遗产“巫山烤鱼”传承人陈嗣红,现场表演了烹饪制作“巫山烤鱼”。巫山山妹在直播平台现场直播带货巫山各种特色美食产品。演出在《巫山等你来》优美的歌舞中圆满结束。

本次“村晚”,不仅传播了乡村文化艺术,展现了乡村幸福生活,还展示了康养、幸福、美丽的巫山。

全国脱贫攻坚楷模、时代楷模、全国优秀共产党员毛相林,市文旅委党委委员、二级巡视员赵明全,重庆市群艺馆党总支书记、副馆长刘红,县政协副主席曹诚仲等参加此次活动。



本报讯(记者 向君玲 文/图) 12月13日,东莞市大朗镇排查发现2例新冠肺炎无症状感染者。自东莞市发布关于开展大规模核酸检测工作的通告后,广东省重庆巫山商会立即发出合力抗击疫情的倡议:号召全体会员企业发扬同心协力、共渡难关的精神,以各种形式积极参与公益捐赠活动,为打赢新冠肺炎疫情防控攻坚战加油助力。

倡议发出后,广东省巫山商会东莞分会积极响应号召,纷纷投身于东莞市疫情防控工作。2000元、1000元、500元……大家募集资金用于采购物资,捐赠抗击疫情一线。据不完全统计,商会及所属会员企业捐款捐物总价值近100万元。

捐钱捐物做义工,有情有义有行动。在疫情防控期间,做消杀、保后勤……每个“战场”,都有广东省巫山商会东莞分会会员企业家们的的身影。大家争先恐后,通过提供志愿服务、捐赠爱心物资等行动,纷纷参与到抗击疫情的战斗中,协助解决一线群众各种困难。

身穿马甲,手戴医用手套,并戴着医用隔离面罩、口罩,或向市民朋友发放疫情防控宣传资料,或维持核酸采样秩序……他,就是巫山籍“东莞义警”——向启华。

这段时间,向启华每天穿着义警服,积极参与现场协调工作,与现场医务人员、志愿者、社区工作人员等疫情防控人员一起各司其职。为减少居民群众等待时间,他不仅积极维持现场秩序,还为接受检测的居民登记健康码、提供指引,同时组织群众分组,协助医务人员高效完成采样。

“疫情无情,人间有爱。现在正是我回报社会、奉献社会、履行社会责任的时刻,我肯定会积极配合全市抗疫阻击战。”电话采访中,向启华表示,哪儿需要,他就去哪儿。同时,他希望能与广大会员和乡友同舟共济,助东莞市抗疫工作一臂之力,打赢这场抗疫阻击战!

危难当前,方显英雄本色。“东莞市疫情暴发后,广东省重庆巫山商会倾商会企业之力,全员参与上下齐动,有钱出钱,有力出力,展开了一场疫情防控总攻战、阻击战,凝聚商会力量,用行动绘出抗疫同心圆。”广东省重庆巫山商会会长任忠孙介绍,在疫情防控阻击战中,巫山籍企业家讲政治、顾大局、做表率,体现了他们勇于承担社会责任和担当,展现了新时代企业家的风采,以及参与群防群治的强大凝聚力。

下一步,广东省重庆巫山商会将呼吁更多的党员和会员企业参与到疫情防控工作当中来,以实际行动支持抗疫,切实为群众办实事,进一步增强坚决抗击疫情的信心。

高唐街道: “冬日针织”为高山孩子编织400件御寒物品



志愿者们编织帽子、围巾、手套。

本报讯(记者 曾露 文/图) 近日,高唐街道组织辖区13个社区志愿者开展红樱桃“冬日针织”编织活动,为贫困家庭学生、留守儿童编织帽子、围巾、手套等,为山区里的孩子们奉献一份温暖和爱心。

在上升社区,来自社区各层面的志愿者们积极参与到志愿活动中来。记者看到,他们围坐一起,细心穿针引线,编织围巾、帽子、手套、棉鞋等御寒物品。这些志愿者中,有新手也有熟手,教的教,织的织,干劲十足。

此次爱心编织活动不仅彰显了志愿者们无私奉献、团结友爱的精神,更营造了文明、友爱、和谐的社区氛围,同时也吸引了更广泛的社会力量,共同关注关心关爱留守儿童、孤寡老人等社会弱势群体。

据悉,高唐街道红樱桃“冬日针织”编织志愿服务行动从11月下旬至12月中旬持续开展,招募编织志愿者200余人,为高寒山区留守儿童编织围巾、帽子、手套、棉鞋等御寒物品400余件。所有爱心物品已在活动结束后,统一安排送到需要的贫困家庭和留守儿童手中。

正确认识和把握重大理论和实践问题

(上接第一版)深刻体现了以习近平同志为核心的党中央对我国发展面临许多新的重大理论和实践问题的敏锐洞察、深邃思考和科学判断,对于我们立足新发展阶段、完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,具有重大指导意义。

从时代的高度、大局的高度发现问题、研究问题,是解决问题、推动发展的关键。必须看到,共同富裕是社会主义的本质要求,在我国社会主义制度下,既要不断解放和发展社会生产力,不断创造和积累社会财富,又要防止两极分化。实现共同富裕目标,首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好,然后通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好。这是一个长期的历史过程,要稳步朝着这个目标迈进。这就要求我们正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径。必须看到,社会主义市场经济是一个伟大创造,社会主义市场经济中必然会有各种形态的资本,要发挥资本作为生产要素的积

极作用,同时有效控制其消极作用。遏制资本无序扩张,不是不要资本,而是要资本有序发展。这就要求我们正确认识和把握资本的特性和行为规律。必须看到,对我们这样一个大国来说,保障好初级产品供给是一个重大的战略性问题。只有加强战略谋划,确保供给安全,才能牢牢掌握发展的主动权。这就要求我们正确认识和把握初级产品供给保障。必须看到,国际形势复杂多变,改革发展稳定任务艰巨繁重,我们面临的风险挑战前所未有。只有统筹发展和安全,坚持底线思维,增强忧患意识,提高防控能力,着力防范化解重大风险,才能保持经济持续健康发展和社会大局稳定。这就要求我们正确认识和把握防范化解重大风险。必须看到,内在碳达峰碳中和是推动高质量发展的内在要求,是一场广泛而深刻的经济社会变革,绝不是轻轻松松就能实现的。要坚定不移推进,但不可能毕其功于一役。这就要求我们正确认识和把握碳达峰碳中和。

发现问题、直面问题,归根结底是为了解决问题。正确认识和把握实现共同富裕的

战略目标和实践途径,就要在推动高质量发展中强化就业优先导向,发挥分配的功能和作用,坚持尽力而为、量力而行,完善公共服务政策制度体系。正确认识和把握资本的特性和行为规律,就要为资本设置“红绿灯”,依法加强对资本的有效监管,支持和引导资本规范健康发展,坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。正确认识和把握初级产品供给保障,就要坚持节约优先,增强国内资源生产保障能力,把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,确保中国人的饭碗任何时候都牢牢端在自己手中。正确认识和把握防范化解重大风险,就要继续按照稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹的方针,抓好风险处置工作,加强金融法治建设,压实地方、金融监管、行业主管等各方责任,压实企业自救主体责任,加强金融监管干部队伍建设,研究制定化解风险的政策,完善金融风险处置机制。正确认识和把握碳达峰碳中和,就要坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外协

通、防范风险的原则,立足以煤为主的基本国情,推动煤炭和新能源优化组合,创造条件尽早实现能耗“双控”向碳排放总量和强度“双控”转变,加快形成减污降碳的激励约束机制,确保能源供应,深入推动能源革命,加快建设能源强国。

回望百年奋斗历程,我们党之所以能够统一思想、统一步调、团结一致向前进,之所以能够取得革命、建设、改革的伟大胜利和辉煌成就,就在于我们党坚持马克思主义指导,高瞻远瞩、见微知著,既解决现实问题,又解决战略问题,准确判断和把握形势,制定切合实际的目标任务、政策策略。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,正确认识和把握我国发展面临的重大理论和实践问题,坚持问题导向和目标导向,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,我们就一定能在不断解决问题中实现更大发展,中国号巨轮就一定能够劈波斩浪、行稳致远。